

№ 6 (2726)
14 ЯНВАРЯ 1942 г.

Среда

ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

СОВЕТСКИЙ ВОИН ОКРУЖЕН ЛЮБОВЬЮ И ЗАБОТОЙ ВСЕЙ СТРАНЫ

(Передовая „Правды“ за 9 января 1942 года)

Недавно в газетах появилось сообщение с Юго-Западного фронта о замечательном подвиге заведующей библиотекой села Вознесенское Марии Жуковой и ее подруг. Некоторое время назад наши части были вынуждены оставить это село под натиском превосходящих сил противника. Когда советские войска ушли, Мария Жукова обнаружила оставшихся в селе двух раненых красноармейцев — Путилова и Таракова. Им грозили жестокие пытки и смерть от рук фашистских извергов. Женщины-патриотки подобрали раненых бойцов и надежно упрятали их от немцев. Мария Жукова и ее подруги в течение 25 дней ухаживали за ранеными, оберегали их от немцев до тех пор, пока село снова не было занято частями Красной Армии.

Отважные патриотки отлично знали, какому огромному риску они подвергают себя, понимали, что им грозит, если немцы обнаружат у них спрятанных красноармейцев. Но любовь к родине, к ее доблестной Красной Армии оказалась сильнее угрозы пыток и смерти. Этот случай — далеко не единственный в своем роде — ярко характеризует любовь народа к Красной Армии, готовность пойти для нее на любые жертвы.

Советские люди видят, с каким беспримерным героизмом сражаются бойцы, командиры, комиссары и политработники Красной Армии против ненавистного, подлого врага, вторгшегося к нам. Чувство глубочайшей признательности к воинам Красной Армии, трудом своей преградившим путь фашистскому зверю, наполняет сердца наших людей. Их гордится своей Красной Армией, ее мужеством и стойкостью, восхищается ее славными победами над немцами. Жизнь каждого советского гражданина, на каком бы посту он ни находился, заполнена в наши дни одной заботой — работать, сколько хватит сил, чтобы снабдить Красную Армию всем необходимым для полной победы над немецкими разбойниками, отчуждающими нашу родную землю.

Трудящиеся СССР знают, что в дальнейшей борьбе решаются судьба, настоящее и будущее нашей родины, знают, что для победы над фашистско-немецкой разбойнической ордой потребуется приложить еще немало усилий и на фронте и в тылу. Отдавая себе полный отчет в трудностях, которые ожидают нас впереди, мы непоколебимо уверены в грядущей полной победе над фашизмом. Эта уверенность придает нам новые силы в борьбе.

У нас тыл и фронт спаяны неразрывными узами любви и дружбы. Благодаря самоотверженной, неутомимой работе тыла, силы Красной Армии непрерывно возрастают. Каждый день подтверждается все новыми и новыми бесчисленными фактами слова товарища Сталина о том, что «наша армия действует в своей родной среде, пользуется непрерывной поддержкой своего тыла, имеет обеспеченное снабжение людьми, боеприпасами, продовольствием и прочностью верит в свой тыл».

Родная среда! Наши бойцы чувствуют это особенно ярко при ос-

вобождении городов и сел от немецких оккупантов. Местные жители встречают воинов Красной Армии, как своих родных сыновей, всеми силами помогают им громить фашистских душегубов, наперебой приглашают к себе в гости. Жители рыбакского поселка на Камышбурунской косе (Берч) под огнем противника самоотверженно бросились на помощь Красной Армии. Они вместе с бойцами вытряхнули с подходящих судов оружие и боеприпасы. Женщины с санитарами подбирали раненых бойцов и надежно упиряли их от немцев. Мария Жукова и ее подруги в течение 25 дней ухаживали за ранеными, оберегали их от немцев до тех пор, пока село снова не было занято частями Красной Армии.

Сейчас советским войскам приходится вести наступление на врага в трудных условиях суровой и снежной зимы. Красная Армия стойко переносит эти трудности и с успехом громит гитлеровские войска. Она один-на-один ведет тяжелую, кровопролитную войну против гитлеровской армии и одолевает, бьет врага. Наш народ заблаговременно позаботился о том, чтобы находящиеся на фронте бойцы имели в достаточном количестве теплую обмундирование, могли вести боевые действия при любых морозах.

Красная Армия отлична обмундирована. В этом еще раз сказалась забота народа о своих воинах. Помимо обычно полагающегося каждому бойцу комплекта зимнего обмундирования находящиеся в действующей армии красноармейцы, командиры и политработники получили множество теплых вещей, поступивших в виде подарков от населения.

Задолго до наступления холодов население городов и сел Советского Союза развернуло широкую кампанию по сбору теплых вещей для Красной Армии. Сколько любви и трогательной заботы проявили при этом трудящиеся нашей страны! Трудно найти семью, которая бы от всей души не послала подарок бойцам, сражающимся с лютым врагом. Только за три месяца — сентябрь, октябрь и ноябрь — рабочие, колхозники, служащие и интеллигенция Советского Союза собрали для Красной Армии 1.175 тысяч пар валенок, около 3 миллионов килограммов шерсти, свыше 500 тысяч полуушубков, более 2 миллионов овчин, свыше 4 с половиной миллионов пар шерстяных перчаток, варежек, меховых рукавиц, шерстяных носков, чулок, портняжок и множество теплого белья, свитеров, фуфаков, шапок-ушанок, ватных курток, шароваров и т. д.

Этим не ограничилось поступление теплых вещей от населения. Они все продолжают поступать.

Широкий поток подарков на фронт является одним из выражений могучего патриотического подъема в стране. Только на днях — к новому году — бойцы, командиры и политработники Красной Армии получили огромное количество всевозможных подарков со всех концов страны: тут были и теплые вещи, и продовольствие, и фрукты, и вино, и папиросы, и различные лакомства. С большим волнением читали бойцы коротенькие, но выразительные записки трудящихся, вложенные

в пакеты с подарками. Посыпая подарки на фронт, трудящиеся Советского Союза призывают бойцов к новым подвигам во славу родины, к решительному и беспощадному истреблению немецких оккупантов, всех до единого. Забота и внимание родной страны поднимают дух наших воинов, вселяют в сердца их горячее стремление сражаться с врагом так, чтобы полностью оправдать великое доверие народа.

Повседневная, неутомимая забота о Красной Армии — высший патриотический долг каждого советского гражданина. Металлург, выпускающий броню для танков, нефтяник, добывающий горючее, рабочие и работницы, изготавливающие пушки, минометы, противотанковые ружья, винтовки, боеприпасы, — все они знают, что от плодов их усилий зависят наши успехи на фронте, и потому работают с полным напряжением сил. Колхозники и колхозницы самоотверженно трудятся над тем, чтобы увеличить продовольственные ресурсы нашей страны, они понимают, что своим трудом содействуют разгрому врага. Женщины, отдающие часы своего досуга на пошивку теплых вещей для бойцов Красной Армии, также приближают час нашей победы.

Непрестанно чувствуя могучую поддержку тыла, Красная Армия с удивительной энергией сражается с врагом. От немецких оккупантов освобождены уже десятки городов, сотни сел и поселков. Все дальше на запад откатываются мародерско-разбойнические гитлеровские банды, оставляя на поле боя тысячи трупов своих солдат и офицеров, огромное количество танков, машин, орудий и другого военного имущества. Силы врага надломлены, инициатива вырвана из его рук. Наступательный порыв Красной Армии растет. Опираясь на крепкую поддержку тыла, советские воины выполняют свой долг — разгромят проклятых немецких захватчиков, развеют их в прах. Будем же еще энергичнее и самоотверженнее помогать фронту! Дадим Красной Армии все, что ей необходимо для победы!



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
(Западный фронт)

Минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве.

Фото Д. Чернова и Л. Великжанина
Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 12 января)

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиа-часть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с при-слугой, 50 повозок с боеприпасами, автомашины с горючим, сожгли 16 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за 3 дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из 7 населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашины, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) в之夜ной атакой захватило один железнодорожный разъезд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами. 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командр артиллерийской части тов. Зимин встал к орудию и уничтожил 2 вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских

В ЦК ВЛКСМ

комсомольских организаций должны направлять инициативу молодежи на разрешение основных задач предприятия, колхоза, учреждения, установить постоянный контроль за выполнением взятых молодежью обязательств, предавая широкой гласности результаты социалистического соревнования. С этой целью в период с 1 до 5 февраля будут проходить акции и собрания комсомольцев, где секретари комсомольских организаций должны будут отчитаться о выполнении обязательств за январь, а с 20 по 25 февраля выполнении всех обязательств.

ЦК ВЛКСМ выразил твердую уверенность в том, что каждый комсомолец делом ответит на призыв молодежи автозавода имени товарища Сталина, выступит организатором и вожаком всей молодежи своим личным примером поведет за собой.

ЦК ВЛКСМ призвал все комсомольские организации к вдохновенной борьбе за свою родину, за счастье и напряженной работе дальнейшему сплочению всей молодежи вокруг большевистской партии, нашего вождя, учителя — бывшего товарища Сталина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ОБ ИНИЦИАТИВЕ И ЧУВСТВЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Военная обстановка требует от парторганизаций инициативы, оперативности и высокого чувства ответственности за каждый день работы шахты за каждую смену. Осуществляя свое право контроля деятельности администрации, парторганизация должна обеспечить четкую и слаженную работу всех звенев шахтowego организма.

В ноябре и особенно в декабре 1941 года шахта «А» недодала стране много угля, потому что из-за слабой подачи железнодорожного порожняка поверхность плохо принимала уголь. По целям сменам горняки просиживали под землей без дела. Они рвались к работе, но работать не могли. Некуда было ка-чать уголь. Это тормозило, срывало работу всей шахты систематически, из-за дня в день.

Пыкало ли партбюро шахты вы-ход из создавшегося положения? Нет, не пыкало. Ждали порожняк и успокаивали себя тем, что вышеупомянутые партийные и хозяйствственные организации знают о создавшихся затруднениях.

Можно и нужно было расширить отвалы. Теперь, в январе, по инициативе вышеупомянутых организаций собираются строить эстакаду, которая даст возможность принять на отвалы дополнительные 30.000 тонн угля. Секретарь партбюро тов. Федотов не ведет и точных сведений об этом не имеет.

Перепростой вагонов под погрузкой в военное время — преступление. Коммунисты должны добиваться их загрузки раньше срока. Партбюро и его секретарь должны погрузку угля взять под свое повседневное наблюдение, знать, когда и сколько порожняка поступает на шахту, проверять, все ли подготовлено для быстрого окончания погрузочных операций и предупреждать возможность перенесностей. На шахте «А» этого нет.

Военная обстановка требует оперативности, находчивости, умения предвидеть. Этими качествами еще недостаточно обладает парторганизация шахты «А».

А. Бодров.

Работа парторганизации среди населения

Агитационная работа на избирательных участках в период отечественной войны имеет исключительно важное значение и должна вестись повседневно.

Чтобы осуществить эту задачу, парторганизация горено из числа лучших учителей города выделила и утвердила на партбюро 45 агитаторов.

Избирательный участок № 3, который обслуживает наша парторганизация, охватывает 20 улиц. Выделено 11 школ, каждая из них во главе с директором отвечает за агитационную работу на одной—двуих улицах. Каждый агитатор имеет десятидворку, за которую и отвечает персонально. Такая организация дает возможность строго контролировать работу каждого агитатора. В это дело втянуты почти все преподаватели школ — члены партии, лени и секретари партбюро. На заседаниях партбюро ставятся отчеты агитаторов и директоров школ о агитационной работе на прикрепленных к школе улицах.

Наши агитаторы получают консультацию на городском агитпункте (от партбюро), от парторганизации, от городского агитпункта, от терпала свежих газет. Лучшими золами по агитации на десятидворках являются школы №№ 11, 6, 10, 22 и 19. Агитаторы этих школ аккуратно проводят работу на своих улицах.

Успешно проходит работа по реализации денежно-вещевой лотереи у татаров школы № 11. Товарищи Языкова, Иванова и другие распределили билетов на 180 рублей.

Ходячий из школы № 5 — на

Это, конечно, правда. Но ведь парторганизация даже не попыталась решить эти вопросы. Она ни разу не поставила перед горкомом ВКП(б) и другими вышеупомянутыми организациями вопроса о необходимости расширения отвалов.

Но и тот порожняк, который шахте «А» давали, она в декабре не сумела правильно использовать. За перепростой вагонов заплачено 27 тысяч рублей штрафа. По вине шахты срывались маршруты. Здесь также партбюро оказалось не на высоте положения. Вопроса о простоях железнодорожного порожняка, этого важнейшего вопроса, партбюро не удосужилось ни разу обсудить.

Партийный контроль над погрузкой угля слаб. Секретарь парторганизации каждую смену интересуется, как идет угледобыча. У него есть специальная тетрадка с записями этого. Но никакого оперативного учета погрузки тов. Федотов не ведет и точных сведений об этом не имеет.

Перепростой вагонов под погрузкой в военное время — преступление. Коммунисты должны добиваться их загрузки раньше срока. Партбюро и его секретарь должны погрузку угля взять под свое повседневное наблюдение, знать, когда и сколько порожняка поступает на шахту, проверять, все ли подготовлено для быстрого окончания погрузочных операций и предупреждать возможность перенесностей. На шахте «А» этого нет.

Военная обстановка требует оперативности, находчивости, умения предвидеть. Этими качествами еще недостаточно обладает парторганизация шахты «А».

А. Бодров.

ДОМОХОЗЯЙКИ — НА ПОМОЩЬ ШАХТАМ!

Зам. наркома угольной промышленности тов. Абакумов обратился к женам горняков Востока с письмом, в котором призывает заменить в шахтах ушедших на фронт товарищ и взять в свои руки дело бытового обслуживания горняков, обеспечив твердый женский контроль в столовых, магазинах, общежитиях.

ПОМОГАТЬ МУЖЬЯМ В ВЫСОКОЙ УГЛЕДОБЫЧЕ

Женщины-домохозяйки шахты им. Ярославского всегда были хорошиими помощницами своим мужьям в производственной работе, создании им хороших бытовых условий. Теперь, в военное время, на женщины ложится большая задача — помочь шахте дать как можно больше угля.

Недавно около 100 женщин-домохозяек собрались обсудить обращение зам. наркома угольной промышленности тов. Абакумова ко всем женщинам — домохозяйкам горняков Востока, который призывает их помочь шахтам дать как можно больше угля. 30 из них и сейчас работает на погрузке.

За последнее время неважно стали работать магазины и столовая. Женщины решили их работу взять под свой контроль. Созданы комиссии из домохозяек. Создан из женщин также контроль за работой детсада и яслей.

Женщины просили шахтоуправление создать курсы для овладения сельскохозяйственными профессиями, чтобы к весенне-посевной кампании они могли оказать помощь колхозам.

С. Халявин.

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ, ЕЩЕ САМООТВЕРЖЕННЕЕ

Теперь, в грозные дни борьбы с фашистскими захватчиками, женщины-домохозяйки шахты «А» стараются оказать посильную помощь шахте.

Наши женщины, — рассказывает тов. Горбунова, председатель женсовета, — никогда не отказывались помочь шахте. Мы грузили уголь, работали в подсобном хозяйстве. В декабре бригада из 12 женщин-домохозяек работала на погрузке угля. Сейчас трое из них: Гутникова, Четверикова и Жданова решили работать и в январе. Хорошо, добросовестно выполняют женщины порученную им работу. Так, 2 января они выполнили задание на 108 процентов, а 5 Четверикова и Жданова дали 118 проц.

Александру Климентьевну Горбунову знают все на шахте. Когда нужно отгрузить уголь, организовать работу в подсобном колхозе в подсобном хозяйстве, убрать красный уголок, побелить баню — она первая идет на работу, организуя остальной женактив.

Т. Михельсон.

Нужны ли на шахтах помощники начальников участков

В военное время вопрос создания на любых участках гибкого, не-громоздкого управленического аппарата особенно актуален. Исходя из этого, следует обсудить, необходимым ли такой управленческий аппарат на шахтовых участках, каким он сейчас есть, или его можно перестроить и тем самым сделать более оперативным и менее громоздким.

Фронт деятельности участкового управленического аппарата в большинстве случаев состоит из одной лавы (в редких случаях из двух) длиной до 200 метров. Этот фронт работы управляется следующим типичным штатом: начальник участка, помощник начальника участка, механик участка и сменные горные мастера.

В этом аппарате является совершенно лишним, лишенным своих собственных функций, помощник начальника участка.

ДЛЯ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Коллектив работников Сибспасстанции за несколько дней сдал около 50 теплых вещей. Среди собранных вещей 3 полушибки, 2 ватных фуфайки, 3 брюк, несколько пар шерстяных носков и варежек.

Хорошо развернула работу по сбору теплой одежды на своей десятидворке агитатор тов. Блохин. Он привлек к сдаче теплых вещей женщин-домохозяек 65-летняя т. Солдатова на его десятидворке сдала ватную фуфайку, пару белья и меховые рукавицы. Кроме этого т. Блохин собрал на своем участке 200 рублей деньгами на приобретение теплых вещей.

В. Чумичев — секретарь парторганизации Сибспасстанции.

Теплые вещи — защитникам родины

По всем предприятиям, во всех учреждениях и среди неорганизованного населения нашего города в 1942 году вновь широко развернулась и успешно проходит кампания по сбору теплой одежды для бойцов германской Красной Армии, мужественно сражающихся с фашистскими оккупантами.

Есть уже такие коллективы рабочих и служащих, где каждый трудинец внес несколько теплых вещей. Успешно закончили кампанию работники городской прокуратуры и суда. Они сдали несколько десятков теплых вещей, среди которых туалет, меховая полуношка, вязаные свитеры, шапки. Хорошо организовали сбор теплых вещей на шахте им. С. М. Кирова. За несколько дней там собрано более 200 теплых вещей. Работа по сбору теплых вещей на всех участках шахты им. С. М. Кирова продолжается. В партбюро идут руководители участков и горняки, они несут все новые и новые вещи дружинам бойцов.

Шахта «7 Ноября» сдала на городской сборочный пункт первую партию теплых вещей — 100 шапок.

Горячее участие в сборе теплых вещей принимает коллектив государственного театра им. Серго Орджоникидзе. Коллектив театра вынес решение устроить большой концерт и сбор денег на приобретение теплых вещей бойцам Красной Армии. Кроме этого, коллектив драмтеатра постановил отчислить однодневный заработок на постройку самолета «Советский артист» и ежемесячно сбор от одного спектакля, устроенного в один из следующих дней, отчислять в фонд обороны страны.

Зам. ответ. редактора А. Димеев.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ
им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЕ
ЯНВАРЬ:
14, среда — НОРА
15, четверг — СЛАВА
АНОНС: ФРОНТ

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м. Касса открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 50 м. веч.

СЕГОДНЯ В КИНО: Юнона Максима.
Начало сеансов в 12, 2, 4. Вечером в 7, 8-9,
10-20. Демонстрируется союзкино журнал № 107 — «Репортаж с фронта войны».
С 15 января «Возвращение Максима».

Ленинский горфинотдел напоминает бухгалтерам организаций города, что срок представления отчета по форме 47-а об удержании подоходного налога и кульгобора с рабочими и служащими за IV квартал, а также расчета по земельному налогу на строения истек 10 января. За непредставление отчета и расчета главные (старшие) бухгалтеры будут подвергнуты штрафу.

Горфинотдел.

ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ
ШКОЛА
объявляет набор учащихся на фельдшерско-акушерское отделение и отделение медицинских сестер.

Срок обучения: фельдшерско-акушерское отделение — полтора года, акушерское — 2 года, медицинская сестра — 1 год. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 25 лет. Лица с семилетним образованием принимаются без испытаний. Иногородние обес печиваются общежитием. Начало занятий с 1 февраля. Прием заявлений в канцелярии школы с 2 до 4 часов дня. Адрес: ул. им. М. Горького, № 53.

С 14 января горисполком открывает прием заявлений в школу ФЗО угольной промышленности и строительного дела. Принимаются юноши в возрасте 16-17 лет.